

ПРЕСС-РЕЛИЗ
10.12.2008

ЛУКОЙЛ ЗАВЕРШИЛ СТРОИТЕЛЬСТВО ВТОРОЙ ОЧЕРЕДИ ЮЖНО-ХЫЛЬЧУЮСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ

ООО «Нарьянмарнефтегаз» (совместное предприятие ЛУКОЙЛа - 70% и «КонокоФиллипс» - 30%) завершило строительство второй очереди Южно-Хыльчуюского месторождения.

В ходе строительства второй очереди месторождения мощность установки подготовки нефти была увеличена на 3,8 млн. тонн в год. Также построены компрессорная станция высокого давления, объекты утилизации и складирования серы.

Строительство первой очереди месторождения было завершено в июне 2008 года. В ее состав вошли 32 эксплуатационных скважины, установка подготовки нефти мощностью 3,8 млн. тонн в год, установка очистки нефти от сероводорода, резервуарный парк общим объемом 40000 м³, насосная станция внешней перекачки, газопровод высокого давления «Ярейю-Южное Хыльчую» диаметром 273 мм протяженностью 27,8 км, установка подготовки газа производительностью 370 млн.м³ в год, энергоцентр проектной мощностью 125 МВт и высоковольтные линии 220 кВ протяженностью 287 км.

Проектный уровень добычи нефти на месторождении, который планируется достичь в 2009 году, составляет 7,5 млн тонн в год (более 150 тыс. барр./сут).

Нефть, добываемая на месторождении транспортируется по нефтепроводу диаметром 530 мм, протяженностью 158 км до Варандейского нефтяного отгрузочного терминала мощностью 12 млн. тонн в год, расположенного на берегу Баренцева моря, откуда танкерами дедвейтом 70 тыс. тонн в том числе и через плавучее нефтехранилище в Кольской губе круглогодично доставляется на европейский и североамериканский рынки.

Месторождение было открыто в 1981 году. Доказанные запасы нефти месторождения составляют более 500 млн барр. Качество нефти после ее подготовки превышает качество российской экспортной смеси Юралс: ее плотность составляет 35,5 API (Юралс - 32,0 API), содержание серы - 0,71% (Юралс - 1,30%).

«Завершение строительства второй очереди Южно-Хыльчуюского

Тел:

E-mail: media@lukoil.com

месторождения в полном соответствии с планом говорит о том, что, несмотря на непростые экономические условия, ЛУКОЙЛ вместе со своим стратегическим партнером «КонокоФиллипс» твердо намерены реализовывать совместные проекты», сказал Президент ОАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов.